

# 臺灣桃園地方檢察署新聞稿



發稿日期：114 年 3 月 27 日

發稿單位：臺灣桃園地方檢察署

聯絡人：襄閱主任檢察官黃榮德

## 桃園地檢署與林口長庚醫院兒保中心舉辦兒少保護研習會

### 精進兒少保護工作 維護兒少司法人權

本署與林口長庚醫院兒保中心為保障兒少之司法近用權，特於民國114年3月25日在本署大禮堂，共同舉辦「桃園地檢署兒少保護研習會」，邀集北部地區地檢署（主任）檢察官、警政、衛政、社政等網絡夥伴共同參加，本署戴文亮檢察長、林口長庚醫院兒保中心葉國偉主任、桃園市政府警察局婦幼隊盧昱嘉隊長、桃園市政府家庭暴力暨性侵害防治中心王秀珍主任均親自出席參與，顯示兒少保護網絡對兒少保護議題的高度重視！

戴檢察長首先感謝林口長庚醫院對於兒少保護的付出及支持，本署從今年開始，與家防中心、林口長庚醫院針對兒童或心智障礙者的性侵害案件，運用「早期鑑定專業團隊計畫」，協助性侵害案件弱勢被害人。戴檢察長亦以馬克吐溫名言：「20年後，你會因為沒做的事而比做過的事更後悔」勉勵與會夥伴堅持做對的事，「只要路是對的，就不怕路遠」，一同持續為兒少保護工作努力。葉主任則致詞表示，期待司法、醫療、社政與警政利用此機會，互相交流學習，更以「一個人走的快，一群人走的遠」，鼓勵彼此密切合作與精進團隊專業，一起守護兒少健康成長。

研習會先由林口長庚兒保中心林建志主任講述「為兒虐發聲讓證

據說話-兒虐事件辨識驗傷採證」，再由本署蔡沛珊主任檢察官報告「重大兒虐案件之偵辦-談法醫師與臨床醫師間之專業意見整合」，最後由國立成功大學公共衛生學科暨研究所呂宗學教授說明「兒童死因回溯分析-檢察官所扮演之角色」等議題，並由臺灣高等檢察署洪淑姿檢察官、臺大醫院兒保中心呂立主任、臺灣高等法院汪怡君法官、法醫研究所曾柏元副研究員、廉政署北調組鄧媛組長、林口長庚醫院李嶸醫師從審、檢、臨床醫師、法醫師、公衛、社政等角度與談回應，現場反應熱烈踴躍交流，檢察機關與網絡夥伴都收獲豐碩，研習會參與研習人數計160人，滿意度更高達97.5%，有效達到交流溝通目的，提升兒少保護及網絡合作之共識，共同守護兒少及弱勢被害人之司法權益。



研習會大合照



葉國偉主任及戴文亮檢察長